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ПРОЕКТ 

 
РІШЕННЯ 

Вченої ради Східноукраїнського національного 
університету імені Володимира Даля 

 
26.05.2017 р.     Протокол № 11 
 
Про роботу наукової бібліотеки  
з інформаційного забезпечення 
навчального процесу та наукової 
діяльності 

 
 
Заслухавши і обговоривши доповідь директора наукової бібліотеки  

Єпіфанової О.В. «Про роботу наукової бібліотеки з інформаційного забезпечення 
навчального процесу та наукової діяльності», Вчена рада відзначає таке. 

Наукова бібліотека є одним із провідних структурних підрозділів 
університету. Сьогодні бібліотечний фонд становить 137385 примірників з різних 
галузей знань. З них державною мовою – 43933 примірники, в т.ч. навчальної 
літератури – 100286 примірників, наукової – 25943, художньої – 4171. Фонд 
періодичних видань налічує 15215 примірників, з них 12833 журнали та 2332 річних 
комплектів газет. Окрім того є дисертації та автореферати дисертацій в кількості 
3444 документи. Мережних локальних документів, що доступні читачам через сайт 
бібліотеки, – 111. 

Комплектування фонду наукової бібліотеки здійснюється за рахунок 
літератури, що надходить з видавництва університету, а також дарчої літератури. 

 
Надійшло 2015 р. 2016 р. 

Всього примірників 2916 6414 
Всього назв 2344 3230 
Книг - примірників  362 4542 
Книг – назв 236 1515 
Періодичних видань  45 136 
у т.ч. журналів - примірників 44 128 
у т.ч. газет - річних комплектів 1 8 
Неопублікованих документів - 
примірників 1798 1646 
Мережних локальних документів  305 90 
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Сьогодні у бібліотеці функціонує 2 абонементи: навчальної та художньої 

літератури, міжбібліотечний абонемент та читальний зал. 
Основною сферою діяльності наукової бібліотеки є інформаційне 

забезпечення науково-освітньої діяльності університету, яке здійснюється за такими 
напрямами: 

• забезпечення інформаційними ресурсами навчально-методичної, науково-
дослідної, виховної, культурно-освітньої діяльності університету; 

• удосконалення і забезпечення високого рівня обслуговування професорсько-
викладацького складу, наукових співробітників, аспірантів, докторантів, студентів 
та інших категорій співробітників університету; 

• проведення культурно-масових заходів (лекції, бесіди, круглі столи, 
літературні вечори, перегляди літератури); 

• організація довідково-інформаційної роботи; 
• формування інформаційної компетентності користувачів бібліотеки; 
• методичне керівництво бібліотеками ВНЗ Луганської області та бібліотеками 

структурних підрозділів університету; 
• розширення спектру бібліотечних послуг. 

 
Основні показники діяльності бібліотеки 

 
Показник 2015 р. 2016 р. 

Фонд 131774 137385 
Кількість читачів 1446 2175 
Книговидача 45042 149751 
Відвідування 63204 131263 

 
У роботі наукової бібліотеки з інформаційного забезпечення науково-освітньої 

діяльності відбулися помітні позитивні зміни. Був заново розроблений сайт 
бібліотеки, відновлена робота інституційного репозитарію, он-лайн сервісів. У 
зв’язку з активним впровадженням дистанційної форми навчання тимчасово 
переміщеного ВНЗ перед бібліотекою університету постала задача обслуговування 
користувачів віддалено, у віртуальному середовищі. Основним інформаційним 
провідником є бібліотечний сайт (http://library.snu.edu.ua), де для користувачів 
організований доступ до електронних ресурсів бібліотеки власної генерації, 
придбаних і ресурсів відкритого доступу.  

 
Статистика відвідувань бібліотечного сайту 

 
Показник 2015 р. 2016 р. 

Кількість переглядів 43442 50281 
Кількість відвідувань 13972 19938 
Кількість 
завантажень 
навчальних 
матеріалів 

1280 1908 
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Крім електронних ресурсів на сайті бібліотеки функціонують віртуальні 

сервіси. Такими є віртуальна довідкова служба (ВДС) та електронна доставка 
документів (ЕДД).  

Бібліотека веде значну роботу з формування електронних колекцій навчально-
методичної літератури. Повнотекстові варіанти підручників і навчальних 
посібників, рекомендованих при вивченні дисциплін, надаються в розділі сайту «На 
допомогу освітньому процесу». Документи згруповані за спеціальностями і 
дисциплінами. Також у цьому розділі розміщені методичні матеріали, розроблені 
викладачами університету. Це дає можливість студентам не прив'язуватися до 
графіку роботи бібліотеки та наявності друкованого видання у фонді бібліотеки. 

Для більш якісного забезпечення наукової діяльності університету на сайті 
бібліотеки створений розділ «На допомогу науковцям». Він призначений для всіх, 
хто займається науковою роботою (студентів, викладачів, аспірантів, докторантів) і 
містить інформацію:  

 посилання на офіційні сайти (МОН України та ін.), перелік наукових 
спеціальностей, наукових видань та інше, ресурси університету стосовно 
наукової діяльності; 

 ресурси бібліотеки (архів номерів електронних варіантів видань СНУ ім. 
В.Даля, добірка державних стандартів зі складання бібліографічного опису та 
приклади оформлення бібліографічного опису джерел згідно ДСТУ 7.1:2006, 
методичні рекомендації з визначення індексів УДК та ін.); 

 добірки електронних ресурсів (пошукові системи наукової інформації, 
інтелектуальна власність в Україні, електронні ресурси вільного доступу, 
дисертації у відкритому доступі, зарубіжні наукові видання). 
Окремим інформаційним науковим ресурсом є Інституційний репозитарій  

(eEast-UkrNUIR, http://dspace.snu.edu.ua:8080/jspui) – електронний архів наукових 
публікацій університету, призначений для накопичення, систематизації та 
зберігання в електронному вигляді інтелектуальних продуктів університетської 
наукової спільноти, надання відкритого доступу до них засобами Інтернет-
технологій, поширення цих матеріалів у світовій науково-освітній простір. 

База даних репозитарію налічує 1077 повнотекстових публікацій. Статистика 
за 2016 рік:  

 кількість переглядів публікацій (Item Views) – 99 838, 
 кількість переглядів зібрань (Collection Views) – 24 659, 
 кількість унікальних відвідувачів – 374.  

Культурно-просвітницька робота наукової бібліотеки проводиться у 
відповідності до чинних державних освітньо-виховних документів, Постанов 
Верховної Ради України «Про відзначення пам’ятних дат і ювілеїв», до визначених 
на міжнародному і державному рівні знаменних дат, а також на виконання Наказу 
Президента України «Про заходи щодо поліпшення національно-патріотичного 
виховання дітей та молоді» від 12.06.2015 № 334/2015, наказу департаменту освіти і 
науки Луганської обласної державної адміністрації від 14.09.2015 № 322С «Про 
національно-патріотичне виховання в системі освіти області». 

Робота бібліотеки спрямована на всебічний гармонійний розвиток 
студентства, на пропаганду кращих зразків вітчизняної і зарубіжної літератури. 
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Значне місце відводиться вихованню культури читання, духовного розвитку 
особистості, формуванню гуманітарного світогляду, популяризації знань з різних 
галузей. З цією метою організовуються книжково-ілюстративні виставки та 
експозиції, відкриті перегляди літератури, тематичні полиці, календар знаменних 
дат тощо. 

 
Роки Зміст 2015 2016 

Тематичні виставки, перегляди: 
Загальна кількість виставок, переглядів 69 103 
Представлено документів 1955 2223 
у т.ч. віртуальні виставки: 
Загальна кількість віртуальних виставок 28 30 
Представлено документів 1248 957 
Кількість масових заходів 6 19 

 
У розділі сайту бібліотеки «На допомогу куратору» представлені інформаційні 

матеріали для проведення кураторських годин та заходів, присвячених знаменним 
подіям та пам’ятним датам, віртуальні виставки, стенди, інформаційні листки, 
інформаційно-бібліографічні довідки та ін.  

Ще одним напрямом роботи бібліотеки є забезпечення якісного оперативного 
інформаційного та бібліографічного обслуговування користувачів. Ця робота 
ведеться у напрямах: 

 створення власних інформаційних ресурсів, управління бібліографічними та 
повнотекстовими ресурсами, опанування й використання ресурсів Інтернет; 

 оперативне й компетентне інформування користувачів за профілем їх 
діяльності та запитів; 

 виконання різноманітних запитів, проведення інформаційно-бібліографічних 
консультацій користувачів; 

 підготовка інформаційних, бібліографічних та web-бібліографічних 
матеріалів; 

 сприяння підвищенню інформаційної культури споживачів інформації різних 
категорій; 

 поповнення web-сайту бібліотеки необхідною інформацією, підтримка сервісу 
«Віртуальна довідкова служба»; 

 організація виставок, презентацій, «Днів інформації» тощо. 
 

Зміст 2015 р. 2016 р. 
Виконано довідок, всього 965 961 
у т.ч. тематичних 341 113 
у т.ч. проіндексовано  документів (УДК,ББК) 128 141 
Виконано в автоматизованому режимі 364 28 
у т.ч. віртуальною довідковою службою 176 14 
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Кількість днів інформації, кафедр, фахівців  4 4 
Кількість складених бібліографічних покажчиків, у т.ч. в 
електронному виді 9 2 
Кількість складених бібліографічних рекомендаційних списків  8 8 

 
Значно покращилась робота з формування інформаційної культури 

користувачів завдяки збільшенню годин та чіткій організації цієї роботи сумісно з 
кураторами груп. Для студентів першого курсу організований цикл занять: 

 знайомство зі структурою бібліотеки та її традиційними ресурсами; 
 довідково–бібліографічний апарат бібліотеки, пошук в каталогах та 

картотеках; 
 електронні інформаційні ресурси бібліотеки, пошук інформації в мережі 

Інтернет. 
Для викладачів та співробітників університету проводяться презентації 

електронних ресурсів бібліотеки та консультації з пошуку інформації в ресурсах 
бібліотеки та мережі  Інтернет. 

Робота наукової бібліотеки також спрямована на методичне керівництво, 
надання допомоги в організації бібліотечно-бібліографічної роботи в бібліотеках 
структурних підрозділів університету та в межах методичного об'єднання бібліотек 
вищих навчальних закладів Луганської області. На базі наукової бібліотеки 
проходять стажування співробітники бібліотек ВНЗ методичного об’єднання, 
проводяться науково-практичні семінари з різних напрямів бібліотечної діяльності.  

Основні напрями наукової діяльності бібліотеки:  
 участь у наукових конференціях, семінарах, презентаціях; 
 організація бібліотечних науково-практичних семінарів; 
 наукові публікації працівників бібліотеки;  
 бібліографування творчого доробку працівників університету, 

укладання бібліографічних покажчиків; 
 створення власних інформаційних ресурсів;  
 проведення соціологічних досліджень. 

Інформація про діяльність бібліотеки представлена в мережі Інтернет. Канал 
на YouTube, акаунти на Google Picasa, Саlаmеo, Slideshare, PhotoPeach, Prezi, Playcast  
використовуються для створення та зберігання різних бібліотечних публікацій, 
фотоальбомів і відео бібліотеки, в якості так званих «живих звітів», сервіси Google+ 
– у корпоративній роботі бібліотекарів. Бібліотека має сторінки у Facebook  де 
публікує новини бібліотечного життя, корисні посилання, світлини, анонси, створює 
в соціальній мережі сторінки конкретних заходів, де можна бачити реальних і 
потенційних відвідувачів і отримувати зворотну відповідну реакцію від 
користувачів у вигляді коментарів. 

Разом з тим, в роботі наукової бібліотеки університету є певні недоліки: 
 незадовільний рівень комплектування навчальною та науковою 

літературою, що призводить до низьких показників книгозабезпеченності;  
 відсутність чіткої організації співпраці між бібліотекою та кафедрами з 

питань наповнення фонду бібліотеки електронними  матеріалами, що 
знижує якість цих ресурсів; 
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 відсутність комп'ютерної техніки для користувачів та співробітників 
бібліотеки; 

 відсутність автоматизації бібліотечно-бібліографічних процесів. 
 
Враховуючи зазначене, 

 
ВЧЕНА РАДА ПОСТАНОВЛЯЄ: 

 
1. Інформацію, викладену у доповіді директора наукової бібліотеки  

Єпіфанової О.В., взяти до відома. 
2. Організувати систематичне надходження обов’язкового примірника 

наукового доробку співробітників та студентів університету з метою їх збереження 
та поповнення фондів бібліотеки. 

Відповідальні: завідувачі кафедр, Єпіфанова О.В.  
Термін: постійно. 
3. Організувати роботу з комплектування  фонду бібліотеки дарчою 

літературою. 
Відповідальні: Єпіфанова О.В.  
Термін: постійно. 
4. Популяризувати послугу міжбібліотечного абонементу та електронної 

доставки документу з метою якісного забезпечення потреб користувачів. 
Відповідальні: Єпіфанова О.В.  
Термін: постійно. 
5. Організувати подання публікацій до інституційного репозитарію та 

наповнення колекцій у репозитарії відповідно до вимог Положення про 
інституційний репозитарій Східноукраїнського національного університету імені 
Володимира Даля та інструктивних матеріалів, розроблених науковою бібліотекою. 

Відповідальні: завідувачі кафедр,  Савельєва В.В.  
Термін: постійно. 
6. Організувати створення бібліометричних профілів науковців університету з 

метою популяризації наукового надбання університету. 
Відповідальні: Єпіфанова О.В., Савельєва В.В. 
Термін: до 31.12. 2017 р. 
7. Контроль за виконанням даного рішення покласти на проректора з наукової 

роботи Потапенка Е.В. 
 
 
Вчений секретар       Г.О.Бойко 


